

2015年度省级预算执行审计报告公布

省直单位“三公”经费支出再降一成五

本报8月2日讯 2015年度省级预算执行审计报告今天向社会公布(全文详见本报E08-E10版)。报告称,总体上看,省级预算执行和其他财政收支情况较好,省直单位“三公”经费支出5.94亿元,较上年减少1.03亿元,同口径比,在上年下降10%的基础上,再下降15%。

审计发现,财政支出结构进一步优化。2015年,省财政用于行政运行费支出72.72亿元,较上年减少16.9%;除返还性支出、一般转移支付和转贷市县地方政府债券支出外,一般公共预算安排教育、社会保障等民生支出1419.09亿元,占比65%,较上年增长13%。

省审计厅首次对省级决算草案进行审计,发现了决算收支不完整、编制不规范以及决算事项未按规定处理等问题,如省财政存在少列报预算收入和多列报当年预算支出的情况。

省级财政管理审计重

点关注了省财政厅、省发改委、省地税局和省国资委管理省级财政预算的情况,发现了预算编制不完善、收入征缴不规范、预算管理不严格等问题。如有23个县市税收征管部门对属于特殊行业或特殊类型纳税人违规采用核定征收方式征收企业所得税。省国资委未设置专门账簿核算代政府持有的长期股权投资、投资收益的增减变化。

针对18个部门单位预算执行的绩效,审计发现,部门预算存在多编、少编或不细化,未实行“收支两条线”管理,挤占挪用专项经费或将费用转嫁其他单位等多个问题。

省审计厅还对保障性安居工程、森林生态效益补偿基金、农村饮水安全资金、国土整治项目、高速公路建设项目等重点资金、项目实施了审计。

■记者 曹娴 吕菊兰
通讯员 伍奉荣 兰志荣

《航母舰载机飞行员张超训练中牺牲》后续

“他是湖湘儿女的优秀代表”

黄跃进赴岳阳看望慰问张超烈士家属

本报8月2日讯 “感谢你们为党和国家养育了这么优秀的儿子!”今天下午,受省委书记、省人大常委会主任徐守盛委托,省委常委、省军区司令员黄跃进专程赴岳阳市,来到海军某舰载航空兵部队一级飞行员张超烈士的家中慰问,送上省委、省政府和省军区的亲切关怀。

“张超为我国的国防事业以身殉职,他的牺牲不仅是你们家人的悲痛,也是全省人民、部队官兵的悲痛,我们深感惋惜、深表哀悼,大家都在怀念他。”在张超烈士的家中,黄跃进与张超的父母及妻子促膝而坐,亲切交流。黄跃进说,张超18岁高中毕业毅然选

择入伍,考入空军航空大学,成为一名光荣的飞行员。无论是在军校,还是部队,他都刻苦学习,勇于争先,理论功课训练成绩门门优秀,体现了湖湘人民的精神特质,是湖湘儿女的优秀代表,彰显了崇军尚武、不怕牺牲的血性担当。

黄跃进在交谈中指出,张超人入伍后,多次完成急难险重任务,深入研究新的战法训法,创造多项飞行记录。从陆基到舰基,直面飞行员的最大风险。他锐意进取,舍生忘死,书写了对党和国家的大忠大爱,是“四有”新一代革命军人的杰出代表,永远值得革命军人学习发扬。

“他的一生,是不忘初心,践行承诺的一生,为部队增了光,为家乡人民添了彩!”黄跃进深情地说,张超作为飞行员,一次次选择到海军建设最需要的地方去,在危急关头还想着尽可能保护舰载机,在生命垂危的时候还想着不能再飞。他是不忘初心践行“两学一做”的党员楷模,他的精神将成为全省人民促进经济社会和国防建设发展的动力,永远值得我们学习和铭记。

临行前,黄跃进反复叮嘱相关部门负责人,要关心照顾好张超烈士家属的工作和生活,切实帮助他们解决实际困难。

■记者 周小雷 张浩

投入2000万元建设美丽乡村 长沙市雨花区农村污染治理效果初显



本报8月2日讯 “我们村1698户村民,现已全部纳入垃圾回收项目中。”说起村庄焕然一新的面貌,长沙市雨花区跳马镇团然村村支书张密乐得合不拢嘴。他告诉记者,为建设美丽乡村,长沙市雨花区特投入2000万元,进行农村环境综合整治。截至6月,共保护饮用水井17座、新建农户三格化粪池5000余座、完成18个村80%的环境整治工作。

配备分类垃圾桶18000套

“一人一台垃圾车,早7点、晚8点,我们都会去村民家里回收垃圾,现在我们已经建成了长沙市最大的垃圾回收中心。”张密介绍,通过建立“户分类、村收集、乡镇集中处理”的收运体系,引导村民自主分类收集,生活垃圾整治工作成效显著。

在团然村的垃圾回收中心,记者看到一间140多平方米的房子内,整齐地摆放着茶色、白色、深色等废弃的玻璃瓶子及其他回收物品,每个类别都有清晰的标识牌,物品繁杂却干净有序。面对团然村的战果,张密十分感慨:“整治最大的转变是村民

观念转变。”

截至6月,长沙市雨花区已新建公共垃圾回收池47座、维修提质垃圾分类回收站15座、采购配备农户分类垃圾桶18000套,并在2个村开展了农户垃圾分类上门回收试点工作,杜绝了污水横流、垃圾焚烧的现象,减少了地下水、地表水和大气环境的污染,使农村生活垃圾处置实现全覆盖。

保护农村饮用水井17座

跳马镇田心桥村柳树塘古井已有上百年历史,井水略带甘甜,村民都喜欢在此取水。以前存水量不大,经过修缮后,每天都有700-800人来这取水,成了一大景观。

雨花区环保管理科科长易璐介绍,由于田心桥村面积达10.596平方公里,村民居住分散,又没有连通自来水,村民用水均采用打井的方式,因部分水源矿物质严重超标,长期饮用导致村民易患肾结石和胆结石,既不卫生也不安全。为了方便村民就近取水,2016年田心桥村新建5处取水点,同时,雨花区环保局还对跳马镇水源充足、水质较好、集中取水的17座水井进行维修和保护,保证了人民群众的生活用水安全。

■见习记者 卜岚
通讯员 黄亮斌



我们一起“看”长沙

8月2日,志愿者为残疾人做讲解。当天,长沙市三和社会工作服务中心开展“我们一起‘看’长沙”活动,组织志愿者陪开福区的30多名重度残疾人及其家属参观长沙市规划展示馆,帮助平日足不出户的残疾人了解长沙的发展变化。

记者 赵持 摄

上半年我省专利申请量稳步增长 长株潭有效发明专利占八成

本报8月2日讯 国家知识产权局最新统计数据显示,2016年上半年我省专利数量和质量均取得突破。今年1月至6月,专利申请量和授权量分别为29071件和15795件,同比分别增长34.84%和4.96%。其中,发明专利申请和授权量快速增长,发明专利比重不断增加。

据统计,上半年全省发明专

利申请量9869件,同比增长了41.19%,在全省专利申请总量中的占比超过三分之一。全省发明专利授权量为3948件,同比增长了30.51%,在全省专利授权总量中的占比为25.00%。从专利申请人的类型来看,与往年一样,企业专利申请和授权量在全省总量中占比最大,分别为41.72%和52.42%。

截至6月底,全省有效发明专利拥有量25356件,每万人发明专利拥有量3.76件。长沙、株洲、湘潭3市的有效发明专利依然位居全省前列,占比80.63%,其万人专利拥有量达14.51件,约为全省平均万人专利拥有量的4倍。

■记者 李琪 实习生 饶子帆 张娜
通讯员 周闯 刘赞

宁乡惩失信,57家单位(个人)上“黑榜”

本报8月2日讯 记者今日从宁乡县市场和监督管理局获悉,继今年3月份第一期市场主体诚信经营“红黑榜”发布后,宁乡近日又发布了第二期市场主体诚信经营“红黑榜”。本次共发布87家单位(个人)信息,其中30家单位(个人)荣登“红榜”,57家单

位(个人)被列入“黑榜”。

据介绍,宁乡县市场主体“红黑榜”是围绕企业产品(食品、药械)质量、经营状况、纳税人信用评价、环保信用评级、建筑工程信用评级、农民工工资发放情况等内容,对全县市场主体综合评价形成的。记者了解到,在本次被列入

诚信经营“黑榜”的57家单位(个人)中包括长沙市阿斯派服饰有限公司、湖南韶峰高速石化发展有限公司花明楼北服务区、心连心集团湖南长沙超市有限公司、湖南省长沙矿业集团有限责任公司等单位。

■记者 丁鹏志
通讯员 刘红艳 刘畅